

6·26国际禁毒日

“飓风”

籍贯：云南西双版纳边境管理支队大开河边境检查站

主业：缉毒

业绩：6月20日，“飓风”协助查获一起毒品案，缴获毒品鸦片56.35公斤。



禁毒犬“飓风”立功了

56.35公斤！它闻出来的毒品比它还重

体重37公斤的警犬，协助民警查获56.35公斤毒品！民警高兴地说：“这次，它闻出来的毒品比它还重。”近日，云南西双版纳边境管理支队查获一起毒品案。

结缘 “飓风” 每日训练警犬成了杨欧最快乐的时光

1989年出生的杨欧入警前养过几条狗，可结局都不大好，以前养狗都没能养久，不是病倒就是跑丢了。

2018年，杨欧被招录成为边境专职辅警后，来到云南西双版纳边境管理支队大开河边境检查站，成为禁毒一线上的一名缉毒尖兵，累计缴毒20余公斤。优秀的工作成绩和踏实的工作作风，让他成功被选为警犬驯导师，前往昆明参加为期3个月的培训。

与“飓风”的相遇，让杨欧与犬的不解之缘得到了延续，每日训练警犬成了杨欧最快乐的时光。

通过培训与学习，杨欧恍然大悟，“以前家里养狗不注意，现在才发现，警犬和土狗真是大不同，喂养、驱虫、卫生清理一样都不能少。”杨欧的眼神逐渐笃定了起来，他要好好对“飓风”，不再重蹈覆辙。

成长之路 从砖头下、石缝中寻找毒品包装袋

清晨，大开河边境检查站旁的关坪村，狗子懒洋洋地躺在路边，老鸭带着一群小崽子笨拙地划拉水，大鹅伸着脖子假把式地歌了一嗓。

而刚满一岁的“飓风”已经开始训练了，打早遇见时，它就喘得伸出了舌头。

作为缉毒犬，一排红砖、一堵石墙，就是“飓风”进行嗅觉专项训练的场地，一遍又一遍从砖头下、石缝中寻找着毒品包装袋，站起来嗅、趴着嗅、来来回回嗅，直到发现藏匿点。

“‘飓风’敏感、胆小，从专业上说并不适合当警犬，可我就不信这个邪，它是一条好犬。”在昆明刚认识“飓风”不出两周，杨欧就发现这小家伙很敏感。

一个小小的红色塑料袋就能把它吓得屁滚尿流，更不用说大货车的刹车声。为此，杨欧对“飓风”开始了针对性训练。

怕什么就给它上什么，让它天天接触，不给它回避的机会。就训练这件事上，杨欧没心疼它：“疼它一时害它一世。它是警犬，这点魄力都没有，以后还怎么干活？”

“飓风”的胆量和气魄就被杨欧这样一点一点训了出来。“这要换成成人，就是个五六岁的孩子，心性总是需要磨练的嘛。”杨欧说。

“飓风”每周要跑4次五公里，雷打不动，只要跑起来，杨欧就不准它停下。“每跑一次五公里，体力就越好，离查到毒品就更近一步。”杨欧说。



在“飓风”引导下，民警在草丛内发现2个被遗弃的绿色编织袋。

“飓风”查毒 物流车上拨弄包裹狂吠不止 查获冰毒835克

物流车厢内堆积如山的快递件，是横在大开河所有民辅警心头最大的担忧。

快递件品种多花多样，查缉时间紧任务重，就算X光机扫出来也很难快速分辨。“视觉解决不了的事情，就让嗅觉去处理吧。”杨欧说。

从4月到大开河边境检查站后的两个多月里，物流车旁往往能见到杨欧和“飓风”的身影，搜查车辆671辆次，检查行李3643件，快递包裹无数。6月2日下午，随着“飓风”前爪拨弄包裹狂吠不止，大家就知道，全站“最年轻的警员”出货了，5坨冰毒835克，一条抖音视频红遍整个平台。更有甚者，将警犬“飓风”列入百度百科词条。

“飓风”火了 查获黑色塑料包裹的毒品可疑物 13坨56.35公斤

火了的“飓风”并没有停下脚步，而是越发神勇。

6月20日上午9时，大开河边境检查站民警在工作中了解到，有贩毒团伙在边境山区进行毒品交易。获此线索后，该站立即组织人员对山区进行搜索，但因警力紧张且山高林密面积过大，搜寻3小时仍未果。

13时，该站决定派出“飓风”进山参与搜寻。进山后的“飓风”异常兴奋，对茂密的雨林毫不畏惧，拽着驯导师杨欧一路飞奔。

一个多小时后，在“飓风”引导下，14时15分，民警在草丛内发现2个被遗弃的绿色编织袋，查获袋内黑色塑料包裹的黑色膏状毒品可疑物13坨，共计56.35公斤。杨欧说：“‘飓风’自己才有37公斤，这次就查到50多公斤，比它自己都重。”

杨欧从包里取出狗粮，让“飓风”吃了个痛快。

本报记者 马雯 文 云南省公安厅供图

普洱边境管理支队 “飞豹”“飞狼” 走上缉毒战场

6月23日，缉毒犬“飞豹”和“飞狼”经过10天的实战训练走上缉毒战场，成为了云南普洱边境管理支队澜沧边境检查站移民管理警察查缉毒品的一名“新兵”。

据介绍，云南省普洱市东南与越南、老挝接壤，西南与缅甸毗邻，澜沧江纵贯全境，具有“一市连三国、一江通五邻”的特殊地理区位，毗邻世界毒源地“金三角”，是打击涉毒违法犯罪的前沿阵地。澜沧边境检查站驻守在普洱市连接边境地区和内地的咽喉要道上，是堵截毒品流入内地的关键防线。移民管理警察必须24小时对过往人员、车辆及行李物品进行双向检查。

在这场没有硝烟的战争中，和移民管理警察一直执勤的还有两名特殊的“战士”——缉毒犬。它们虽然不会说话，却是移民管理警察们最忠实的战友。它们凭借敏锐的嗅觉，一样担负着缉毒工作，坚守在打击涉毒违法犯罪第一线。

在执勤现场，随着驯导师一声令下，缉毒“新兵”“飞豹”和“飞狼”一副严格执法的模样，对车体和行李物品进行检查。“作为查缉毒品的特殊力量，缉毒犬因本能优势，有着人和设备无可替代的特殊职能作用，可以有效检查交通运输工具、行李物品，能准确发现海洛因、冰毒等毒品。”驯导师黄晨光说，每一只警犬都是一名战士，是活跃在边境线上的缉毒“奇兵”。

据了解，该支队除了“飞豹”和“飞狼”以外，还有8名“新兵”都已参与到治安巡逻、打击跨境违法犯罪等工作任务当中，成为了维护普洱边境一线安全稳定的一支重要力量。

本报记者 罗宗伟 通讯员 刘亚鑫 黄晨光 摄影报道



“飞豹”正在检查过往车辆

昆明石林凯旋怡景

清盘特惠 均价3999元/㎡

现房即买即住即办证 看房天天发

13354654009 4000300628

预售云字(2019)第(501)号 广告